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Σερρών Θεολόγος: «Αγαπώ, άρα υπάρχω!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

H Ιερά Μητρόπολις Σερρών και Νιγρίτης, με αφορμή την 
μεγάλη Δεσποτοθεομητορική εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου 
μας Ιησού Χριστού, με επίκεντρο τον ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών, όπου φυλάσσεται το περίπυστο 
εικόνισμα της Παναγίας «Ιεροσολυμιτίσσης», ακριβές 
εκτύπωμα της θαυματουργού εικόνος της Θεοτόκου στο 
πάνσεπτο θεομητορικό μνήμα στην Γεθσημανή, τιμά και 
εφέτος ιεροπρεπώς και αξιοχρέως το σεβάσμιο πρόσωπο της 
μητέρας.

Συγκεκριμένως, την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026, στις 6:00 το απόγευμα, στον ως 
είρηται εορτάζοντα Μητροπολιτικό Ναό τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός 
Εσπερινός, χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγου
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. Παρόντες ήταν ο Βουλευτής Ν. Σερρών κ. Θεόφιλος Λεονταρίδης, η Δήμαρχος 
Σερραίων κ. Βαρβάρα Μητλιάγκα, ο Διοικητής της 10ης Μηχανοποιημένης 
Ταξιαρχίας κ. Φίλιππος Γιαλαμάς, καθώς και μέγα πλήθος φιλοπάρθενων 
χριστιανών.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, ο υπεύθυνος του Γενικού 
Φιλοπτώχου Ταμείου της Εκκλησίας των Σερρών «ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΠΟΝΟΛΥΤΡΙΑ», 
αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Χριστόδουλος Καμπερίδης αναφέρθηκε με 
αναλυτικά στοιχεία και τεκμηριωμένο λόγο στο φιλανθρωπικό έργο της Σερραϊκής 
Εκκλησίας, που πραγματοποιείται στο όνομα του Κυρίου και προς ανακούφιση των 
εμπεριστάτων αδελφών μας.

Ομίλησε για τις δράσεις φιλανθρωπικού χαρακτήρος της τοπικής Εκκλησίας, που 
συνολικώς αγγίζουν τις 783.000,00€ για το έτος 2025, όσο και για την κατά 
πάντα επιτυχή και αυξητική, σε αποτέλεσμα, έκβαση του διενεργηθέντος «Εράνου 
Αγάπης». «Και τον παρελθόντα χρόνο, είπε ο π. Χριστόδουλος, με την χάρη του 
αγίου Θεού, παρά τις εξωτερικές αντίξοες συνθήκες, χορηγήθηκαν χρηματικά 
ποσά, τόσο από το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο, όσο και από τα Ενοριακά Φιλόπτωχα 
της Ιεράς Μητροπόλεώς μας για τακτικά και έκτακτα οικονομικά βοηθήματα, για 
το Κοινωνικό Παντοπωλείο ‘’ΚΙΒΩΤΟΣ ΑΓΑΠΗΣ’’, για το Διαμητροπολιτικό Συσσίτιο 
‘’Ο ΕΠΙΟΥΣΙΟΣ ΑΡΤΟΣ’’, για την εκκλησιαστική Κατασκήνωση ‘’ΓΑΛΙΛΑΙΑ’’, για τον 
Ξενώνα φιλοξενίας ‘’ΣΤΟΡΓΗ’’, για την τράπεζα ενδύσεως και υποδήσεως ‘’ΑΓ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΕΛΕΗΜΩΝ’’, για το Κοινωνικό Ιατρείο και Φαρμακείο, για την 
Εξωτερική Ιεραποστολή, για αποφυλακίσεις κρατουμένων και για άλλες 
φιλανθρωπικές δράσεις, όπως αυτές κατεγράφησαν από τους υπευθύνους ιερείς 
των ενοριών τους. Επίσης, εδόθησαν υποτροφίες-φοιτητικά επιδόματα σε 55 
συνολικώς φοιτητές και φοιτήτριες της περιοχής, που διακρίνονται για την 
πρόοδο στις σπουδές, το ήθος τους και αντιμετωπίζουν σοβαρές οικονομικές 
δυσκολίες, ως προσφορά της Εκκλησίας προς την σπουδάζουσα νεολαία του τόπου 
μας».

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε τον δίκαιο έπαινο της Εκκλησίας τόσο 
στον υπεύθυνο του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, π. Χριστόδουλο, ο οποίος έχει 
επωμισθεί με φόβο Θεού, φιλότιμο και αποτελεσματικότητα τον συντονισμό της 
φιλανθρωπικής διακονίας της τοπικής Εκκλησίας, όσο και στους λοιπούς 
κληρικούς και λαϊκούς αφοσιωμένους εργάτες της Εκκλησίας των Σερρών, που με 
ένθεο ζήλο, αυταπάρνηση, αρχοντικό φιλότιμο και ενθουσιασμό διακονούν το 
φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας μας.

«Ευχαριστούμε όλους σας, είπε ο Σεβασμιώτατος, κληρικούς και λαϊκούς, οι οποίοι 
εμπνέεσθε από το ιερό όραμα της αγάπης και της προσφοράς προς τον 
συνάνθρωπο. Παρά τις δυσκολίες των ημερών εξακολουθείτε να κρατάτε το όνομα 
της αγάπης ζωντανό μέσα στις καρδιές των ανθρώπων, γιατί αν πάψει να υπάρχει 



η φλόγα της αγάπης και να θερμαίνει τις καρδιές των ανθρώπων, τότε η ελπίδα θα 
χαθεί από τον κόσμο και η κόλαση θα έχει ανοίξει. Αυτό δεν είναι έργο ενός, είναι 
έργο συλλογικό και κυρίως του Θεού, τον Οποίο πρέπει ευγνωμόνως να 
ευχαριστήσουμε και να δοξολογήσουμε. Μην σταματήσετε να αγαπάτε με αγάπη 
χριστοειδή, ανιδιοτελή, αρχοντική, διακριτική, ευγενική. Η κατά Χριστόν αγάπη 
είναι προϋπόθεση ζωής. Η μεγίστη αρετή της αγάπης συγγενεύει τον άνθρωπο με 
τον Θεό. Ζούμε μόνον όταν αγαπάμε. Συνεχίστε αυτό το έργο της αγάπης και η 
ευλογία του Θεού θα είναι μαζί σας».

Ιδιαίτερους, επίσης, λόγους ευχαριστίας απηύθυνε ο Σεβασμιώτατος και στην 
Πρόεδρο κ. Στέλα Ελευθεριάδου και στα έντιμα μέλη του «ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ» 
Σερρών, τόσο για την σπουδαιοτάτη, πολυετή, πολιτιστική και πνευματική 
προσφορά του ιστορικού αυτού Συλλόγου στην κοινωνία των Σερρών, όσο και για 
την προσφορά, όπως κάθε χρόνο, της εόρτιας αρτοκλασίας, σε ένδειξη τιμής και 
σεβασμού προς την υπεραγία Θεοτόκο, που αποτελεί και το αξεπέραστο πρότυπο 
της χριστιανής μητέρας.

Ο Σεβασμιώτατος, ευχήθηκε έτη πολλά, ευλογημένα και παναγιοσκέπαστα στις 
μητέρες όλου του κόσμου, επικαλούμενος σ’ αυτές την κραταιά προστασία και 
σκέπη της μεγάλης Μητέρας Παναγίας, σημειώνοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Στο πρόσωπο της μεγάλης Μητέρας, της αειπαρθένου Μαρίας, εορτάζουν κατά 
την Δεσποτική και Θεομητορική εορτή της αγίας Υπαπαντής και οι μάνες όλου του 
κόσμου, οι οποίες φέρουν μέσα τους την ίδια την ζωή και κρατούν στην αγκάλη 
τους την ελπίδα του κόσμου, τα παιδιά τους. Η μητέρα του καθενός μας, είτε 
ευρίσκεται κοντά μας και μας ενισχύει με την προσευχή, την στοργή και την 
θαλπωρή της, είτε ευρίσκεται στον ουρανό, από όπου μας σκεπάζει με τις 
προσευχές και την αγάπη της, είναι το ιερότερο και πιο γλυκό όνομα και πρόσωπο 
στην ζωή μας. Η αγάπη της μητέρας είναι ισχυροτέρα και αυτού ακόμη του 
θανάτου. Χρόνια πολλά κι ευλογημένα σ’ όλες τις μάνες, ιδιαιτέρως στις 
πονεμένες και βασανισμένες, των οποίων τις καρδιές διαπερνά η δριμεία ρομφαία 
του πόνου για τα παιδιά τους, που χάνονται στον παραλογισμό των πολέμων, των 
τραγικών ατυχημάτων, των ναρκωτικών, του παρασιτικού βίου, ενός αβίωτου βίου 
χωρίς πίστη, όραμα, προοπτική, αγάπη και ελπίδα. Το αγιώτατο και προσφιλέστατο 
σ’ όλους μας πρόσωπο της μητέρας αποτελεί το αξεπέραστο πρότυπο της 
θυσιαστικής και ανιδιοτελούς αγάπης, φωτεινό μετέωρο ζωής, καταφύγιο ελπίδος 
και παρακλήσεως».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε, επίσης, με βαθιά συγκίνηση στις πέντε 
εργαζόμενες μητέρες, που προσφάτως βρήκαν τραγικό θάνατο σε εργατικό 
ατύχημα στα Τρίκαλα, τονίζοντας το ιερό καθήκον της ολοθύμου προσευχής για 



την ανάπαυση των ψυχών τους και παρακλήσεως των περιλειπομένων τέκνων και 
οικείων τους, καθώς και στις μητέρες, που θρηνούν επάνω στους νωπούς τάφους 
των επτά νέων, που άνοιξαν τόσο πρόωρα τα φτερά τους και πέταξαν στους 
ουρανούς σε αυτοκινητιστικό δυστύχημα στην χώρα της Ρουμανίας.
«Ικετεύουμε θερμώς την Μητέρα όλου του κόσμου, την υπεραγία Θεοτόκο, την 
Μητέρα του ελέους, την φιλόστοργη Μάνα του πόνου και της καρτερίας να έχει 
στην αγκαλιά Της στον ουρανό τις ψυχές εκείνων των μητέρων, που προσφάτως 
έχασαν την ζωή τους, τόσο τραγικά και απροσδόκητα την ώρα της εργασίας τους, 
αλλά και να παρηγορήσει τις κομματιασμένες από τον πόνο ψυχές εκείνων των 
μητέρων, που σήμερα θρηνούν επάνω στα μνήματα των παιδιών τους, 
επισταλάζουσα το βάλσαμο της θείας ενισχύσεως και παρακλήσεως», ετόνισε 
χαρακτηριστικώς ο Σεβασμιώτατος.

Προ της απολύσεως του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος πραγματοποίησε την κοπή 
της πατροπαράδοτης Αγιοβασιλειόπιτας για τους υπευθύνους κληρικούς και τα 
μέλη των Ενοριακών Φιλοπτώχων Ταμείων της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και 
Νιγρίτης, των συνεργείων του «Εράνου Αγάπης» και για τα μέλη, που εθελοντικώς 
διακονούν στο Κοινωνικό Συσσίτιο, Ιατρείο, Φαρμακείο και Παντοπωλείο, 
προσέφερε δε στον ιερό Μητροπολιτικό και Αρχαγγελικό Ναό των Σερρών, κατ’ 
ιδίαν φιλοτιμία και προαίρεση, απότμημα εκ των χαριτοφόρων λειψάνων του εκ 
Πλατάνου Τρικάλων καταγομένου νέου αγίου της Εκκλησίας μας, Δημητρίου του 
φιλαγγέλου (Γκαγκαστάθη, +1975), ως μόνιμο σημείο ευλογίας και αγιασμού των 
πιστών.

Το χαριτόβρυτο αυτό ιερολειψανικό θησαύρισμα, αποθησαυρισμένο στην ιερά 
Μονή Αγ. Ιωάννου Θεολόγου Ζάρκου Τρικάλων εδωρήθη προφρόνως από την 
σεβαστή Ηγουμένη της εν λόγω Μονής, Γερόντισσα Ισιδώρα, με την άδεια και 
ευλογία του φιλαγίου και σεπτού Ποιμενάρχου της Εκκλησίας των Τρικκαίων, Σεβ. 
Μητροπολίτου Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου στον Σεβ. 
Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο και αποτελεί πλέον, όπως 
χαρακτηριστικώς εσημείωσε ο Σεβασμιώτατος, τιμαλφέστατο πνευματικό 
θησαυρό του ιερού Μητροπολιτικού Ναού, μόνιμη και απτή πηγή αγιασμού, δοχείο 
χωρητικό και παρεκτικό της αγιάζουσας και σώζουσας τον άνθρωπο, θείας 
χάριτος.
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